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Boldogasszony! búcsú
Régi szép szokása az a kat.hnli- 

kus híveknek, hogy a bold szűz Ma­
ria ünnepein vándorbotot fognak es 
elzarándokolnak annak kegyelet. helye- 
ire, a neki szentelt, templomokba, hogy 
itt’leróják a köteles tisztelet, a gyer­
meki szeretet és hála adóját. És külö­
nösen a magyar nemzet az, kinek 
kath. hivei őseiktől öröklött, hagyo­
mányos kegyelettel hódolnak a bold, 
szííz Mária előtt, mert hazánk első ki­
rálya Sz. István neki ajánlotta íöl or­
szágút, népét és koronáját is, melylyel 
magát magyar királylyá koronáztatta. 

Mily magasztos jelenség az, mi­
dőn a jámbor liivek éneke elhangzik 
a délibábos rónán, ha visszaverődik 
az erdős hegyek és bérczeken ! A ter­
mészet lágy ölére lehajtott virágok és 
bokrok, hegyek és halmok, szellő és 
zivatar, fergeteg és villám, a nap, hold 
és a fényes csillagok milliói mind, 
mind fel vannak szólitva, hogy öt, 
a szent szüzet, az üdvözítő édes any

ját., Magyarország fő-védasszonyát di­
csérjék és magasztalják, mert ma ün 
nepe van. Mária ünnep a bűnös ember 
lakta földön és a magas égben, az 
angyalok hazájában.

Magáról az ünnep jelentőségéről 
sokat lehetne Írni; most azonban csak 
annyit említünk meg, hogy tempio- 1 
munk -- melynek külső- és belső 
díszítésére oly kiváló gondot fordít 
főtiszt, plébánosunk, hogy az alföld 
templomai között Ízléses díszítés tekin- 
tekintetében az elsők között áll az 
1761. évben történt telszentelfetése 
alkalmával a bold, szűz Máriának 
ájánltatott fel.

Ezt a szép és M:.gy ünnepet ün­
nepli ma városunk. Ide zarándokol­
nak a szomszédos községek és városok 
katholikus hivei sok esztendők óta, 
hogy maguknak lelki megnyugvást 
szerezzenek és bűneiktől megszabadul­
janak..A vallásos kötelesség teljesítése 
után mindig jut nehány óra a kedves 
rokonok vagy régi barátok megláto-

ra.

Az ünnep vallásos jellege most 
is olyan, mint volt évekkel ezelőtt.
Az ájtatos hívek ezrei éppen oly benső, 
igazi vallásos áhítattal imádják az urat 
és szent kegyelettel fohászkodnak a 
boldogságos szűzhöz, mint két évtized­
del előbb. Városunk útezáit és épüle­
teit éppen úgy ismerik a vándor bu- 
csúsok, mint régebben; nem igen sok 
dologban történt változás, csak az em­
berek változtak meg. — A társadalmi 
élet nem oly barátságos, nem oj 
testvéries, mint volt a hetvenes évek­
ben; valami betegség rágódik az em­
berek szivében, a mely a régi egyetér- 

1 tést és testvéries összetartást szétdúlta.
: Hiszen a hetvenes években boldogasz- 

szonyi búcsú alkalmával nem csupán 
a szomszéd városokból és községekből, 
de messzebb vidékekről is az íntelh- 
gentia javarésze Csongrádra tartott, itt 
adott találkozót a vármegye intelligen- 
tiájának nagy része, kikhez örömmel 
csatlakozott Pest és Jász-Nagykun- 
Szolnok vármegyék úri közönségéne 
kisebb része.

A „CSONGRÁDI LAP” TÁpÁJjl
Á 1 m o k.

oltalma alatt menthető meg szegény zaklatott 
életét. Oh minő sok nyomorról regeitek o , 
mostan korliadtnak látszó, de századok viha­
raival daczolt tölgyek ! Mennyi jaj szó vegyült 
lombjaik susugása, zúgása köze! Hány sze- 
erény magyar bujdosó könnye es vere öntözte 
törzseik gyökereit! Hány odamenekulo _s ot­
tan eltévedt s étien szomjan elpusztul,, hősnek 
s földnépének hamvai termékenyítik az ósren- 
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Fiatal és leány valók. Mi természete­
sebb, minthogy ábrándozni, álmadozm szok­
tam és szerettem is. Abrándaim, álmaim pedig -----------
nem mindig a jelent, hanem a jovot is illet a. r ? , Mennyi élet, merni)
Szerettem az erdők mélyében a lomberdők g S ------s;ría fülé J
szárnyasainak simfoniája mellett ábrándozni.
Lelkem mintha csak egy mély sóhajjal, a 
vadgalamb fájó bugásának kíséretében elszállt
volna oda fel, hová az erdő lakóinak hozsan-

i öröm,
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nkja is küldve volt: Isten színe ele

Oh ! mily magasztos áhitat, nnadat tog a 
el ottan lel kernet, ott a természet mély roj­
téin, ű templomában, hová a napsugai is c=>aí 
titkon jár be, hogy az _ őserdő melyében 
csendjében megpihenjen s egeto heve n 11 ^ • 
Lelkem megittasult mámorosult a gjonym ’ 
midőn a bársony puha erdei mohára ledu v-e 
a sűrű lombokon átszürődő napsugár játékát 
lesve s itt-ott egy-egy csepp kok eget meg­
pillantva, szememet a sötét togyieng 
végig jártatám. Mintha mindegyik eg) o 
század történetét mesélte volna cl nekem 

Mikor vad tatár és török csordák pus 
titották hazánkat és a töld népe ide menm 
kiüt az ősrengeteg védelmét lukcrm, anm

a^mVr s=és sírja fölé borulnak 
a .uttogS aüvii lombok I Vagy reményt, 
reimet, életörömet is feledneK talán ? Oh, 
minő rejtelmes,borzalmas mesek vaknak azok 

I Szivem összeszorult es visszafojtott lé-
lekzettel figyeltem, az erdő mélve■ pedig meg- 

1 nyitá előttem keble titkait s folytat a emleke 
I zéseit. Könnyen, röpkén, mint egy erdei gerle, 

hol meg nehézkesen, komoran baljoslatuan 
mint e<ry éji bagoly suhantak cl felettük és 
6k ismét más és más látványnak valanaK

tanU1‘.Jöttek elszánt, zordkinézésű komoly fér­
fiak és szép daliás bus arezu leventék va-

I Mászni: az ismét elszaporodott vadat uzm, s
hLájok sorsa fölött, az erdők titkos maga­
nyában tanácskozni, sóhajtozni, kétségbe esni 
/kétségbe esve még Istent is karóim,lm az 
6 jóságában is kételkedni Végre csillapultak 
a szenvedélyek: a haza sorsa lusse jobbia

fordult; és az erdő bársonypuha pázsitja 
csendesen legelésző birkanyajaknak es . p 
mag /arfaju gulyáknak adott kövér legelőt és 
a pitykés gombos mentéjükben, síp ujju inge 
ikfeií s rojtos bő gatyáikban büszkén lép­
delő pásztoroknak és az o boxor ugros szó 
nyájú s csipkés bodros ing ujju, piros prusz- 
fif kedveseiknek is : csendes édes pihenőt. 
Ekkor az erdők szárnyasait, csakis a kis es 
Lycsengetyük és kolompok zaja r,aszta 
felíz apró tojáskáikkal teli meleg fészkeikről

De nem sokáig tartott e csendes idylh

61 dei Ismét lángba borult a haza. Minden 
igaz magyar hazája szabadságát ve mii * ® 
cns a vesztett csaták után ismét bujdosni ín­
fűit a népnek, a nemzetnek szme-jaya : me­
gint benépesült az ősrengeteg, haza,ok sor 
fán szomorkodó és mindenüket vesztett ba 
nat-dult arczú s halálra üldözött kétsegbeesett 
hazafiakkal. Oh minő gyászos, szomorú na­
pok valának ezek ! Szivem osszeszoiul azért 
sietve mondók búcsút a suttogó 0111 -
s az ős rengeteg szomszédságában elten

.. . 1 • 1 .... UnfVtr 0 7. Hvanv kalri-S az OS rengevüg ----0-
mezőségnek indultam, hogy az arany kalá­
szait lengető s dús termést igém gabona tá 
Iákban és a fölöttük röpködő pacsirták ked­
ves vig dalában gyönyörködjem. Es itt, sze­
mem könnyekkel telt meg e gondolati a, ho„y 
a jó Isten mily igazi Kánaánnak áldott meg
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És most?
Alig látunk vidéki intelligens ven­

déget városunkban; de hiszen nem is 
csoda, mert a vidéken is tudják, hogy 
az áldatlan pártoskodás és különösen 
a magán-személyi érdek istápolása 
mekkora hézagot ütött a csak két év­
tizeddel előbb is oly szép, testvéries 
egyetértésben élő közönség között. De 
eltekintve e bajtól, más betegség is rá­
gódik társadalmunkon. Még azok kö­
zött sincs kellő összetartás, barátságos 
vonzalom, kiket állásukon kívül még 
politikai közös érdek fííz össze.

Meg van a kaszt-rendszer az úri 
nép között, a mi nem volt 16 év előtt. 
Bizony régen volt, csak úgy rendik, 
hogy volt Csongrádon olyan barát­
ságos élet, hogy a vidéki vendégek­
kel együtt több száz pár tánczolt reg­
gelig is az itteni fiatalság által ren­
dezett búcsú-bálban.

Pedig az emberek úgy szólván 
ugyanazok, csak érzelmeik változtak 
meg és a magán érdek az első!

Hát csakugyan igaz a költő eme 
mondása : „Változnak az idők, változ­
nak az emberek. 1 “

A dél magyarországi ipar- és 
mezőgazdasági kiállítás.

(Vége )

A fehértemplom! pavilion szomszédsá­
gában Vinga város, továbbá Bogsán és vidé­
kének szép pavilonjai emelkednek, melyek­
ben ismét gyönyörű házi iparczikkek köték 
le a szemlélő figyelmét.

bennünket magyarokat, hazánk mily dúsan 
nyújtja terményeit, s lelkem felemelkedett a 
pacsirta énekével dicsérni őt, kinek c hazát, 
minden szépségeivel, előnyeivel köszönhetjük 
e mintegy forró, imaszerű fohászszal kértem 
őt • vajha e nemzet mindig birtokában ma­
radna e drága szép földnek ! Es a pacsirta 
annvit mondott az én fohászomra s leröppen­
vén” a magasból, kis fészkére pihenni tért és 
elcsendesült. Én pedig ismét tovább folyta­
tom sétámat a v irány dús rét felé, a melynek 
] Cetjében a csalogány már megkezdte édes 
gyönyörrel s bánatos keservvel teli esti dalát.

De valamint a pacsirta dala, úgy az, ő 
éneke is csak boldogságról szólt énnekem. Es 
minél tovább hallgattam énekét, szivemet an­
nál édesebb remények, vágyak tölték el, szál 
tkk meg. Ah ! oly bizton hittem, miként az 
élet e reményeket, e vágyakat mind egytől 
eg>ig megvalósítja. Hogy ne! hisz csak 17 —18 
éves leány valók még akkor és ebben a kor­
ban ki ne hinné, hogy az élet a legvérmesebb 
reményeket s a legmerészebb vágyakat is be 
ne töltse ? ! Egy hosszú élet volt előttem s 
ez nekem e perczekben úgy tetszett, mintha 
pírv virágokkal, rózsákkal telehintett sima 
ut, volna, a melyen én majd csak egész ké­
nyelmesen fogok tova haladni : csupa virágil­
lat s madárdal, öröm s boldogság fog azon 
át kísérni. Oh, azok a gyönyörteli ábrándok! 
Miért valónak azok csak álmok, amikből oly 
keservesen kelle kiábrándulnom. Miért kellett 
fölébred nem V Pedig fölébredtem. Az élet bősz- 
szú volt ; de az ut, a melyen tova haladnom 
kellett nem volt sima, hanem inkább igen is 
göröngyös, virág meg a mi csekély akadt is 
utamba, oly gyorsan elhervadt, hogy

Ezek előtt áll a szckelyház, melyben 
Háromszék vármegye mutatja be érdekes 
háziiparát.

E pavilion mögött van a fémipar, e 
mellett pedig a kocsicsarnok, mely előbbiben 
különösen a műlakatos munkák ragadják 
meg a nézó' figyelmét.

Nem hagyhatom említés nélkül Siegl 
tégla műveit Fehértemplomról, azért, hogy 
telhivjam reá az agyaggal foglalkozó iparo 
saink figyelmét, nem találnák e érdemesnek 
kitűnő nyers anyaggal rendelkező agyag ipa­
runk fellendítése érdekében azok készítési 
módjának elsajátítását? ! Ezek a székelyház 
előtt a szabadban vannak kiállítva.

Mikor ezeket a röviden felsorolt tár­
gyakat reggeli 8 órától úgy futva megnéze­
gette az ember, éppen déli 12 órakor a ma­
gyar csárdához jut, hol a sok jkrkálástol meg­
jött étvágyát — kitűnő, és a mi a kiállítá­
soknak nem sajátsága, olcsó konyhán lecsilla­
píthatja.

Innen egy pár kaptár műinek megtekin­
tése után, melyekkel a Csongrádiul ott meg­
jelent méhészek nem igen voltak megeléged­
ve, megkezdhetjük a Béga partján fekvő pa- 
villonok megtekintését; mindjárt a csárdá­
tól balra áll a hosszú gépcsarnok a hol te­
mérdek mezőgazdasági gép és eszköz, tűzoltó- 
szer, kézi szerszám, omnibus, világító gázzal 
melegíthető vasaló, gyors főző takarék-tűzhely 
stb. van elhelyezve.

Ezzel szemben a hasábfiiból összerakott 
vár, mellette pedig a természetes fából épí­
tett tornyos erdészeti pavilion köti le figyel 
műnket, melyben az erdészet összes termékei, 
erdő gazdasági, szerszámok, vadászati esz­
közök, kitömött állatok, furnirok, dongák, 
parkettek stb. vannak.

Ezeket a pavilIonokst is elhagyva, az 
ipar és gépcsarnok közöt elhaladva találjuk 
a magyar ezukov-ipar pavillonját, a phonog- 
raf pavillont, borkóstoló helyet, a champag­
ne! pavillont, végül "megemlítendő a gyümölcs- 
és virágkiállítás pavillónja és a mellette 
gyönyörű renaissance stylben épü.t igazgató- 
sági épület.

Ez nagyjában a kiállítás képe, melynek 
kiegésszitéseül felemlítem a park közepén 
emelkedő nyolez szögletü zene pavillont, mely­

én annak szinpompájában, illatában is alig 
gyönyörködhettem ; annál inkább sértették a 
töviseik, azoktól sajog a szivem még most is.

Hisz a pacsirta dala c=upa megelégedés­
re1, a csalogány éneke meg csupa boldogság­
ról regélt nekem, miért ne hihettem volna, 
hogy ha ők azok, miért ne lehetnék épp úgy 
én is az ! Hiszen az én kedélyein is oly vig, 
örömteli volt, mint a pacsirtáé és az én szi­
vem is épp oly kész vala az odaadó szeretet 
s a benső mély érzelmek befogadására, mint 
a csalogányé ; az án lelkem is épp úgy vá­
gyott a kora reggeltől késő estig tartó mun­
kás élet és a szerény elrejtett családi élet 
útón, mint a mik a pacsirtát oly megelége­
detté és a csalogányt meg oly boldoggá tevék! 
Miért nem érhette el az én lelkem is e vá­
gyakat? Miért ? Mert a pacsirtának pacsirta, 
a csalogánynak meg csalogány párja akadt, 
nekem meg ..... oh de ni! Ismét ábrándo­
zom, álmodozom. Pedig azt tartják a prózai 
emberek, hogy az álmok, az adván dók az élet 
megrontói, Igaz is lehet. Talán az én élete­
met is azok rontották meg : szebbnek képzel­
tem az életet, jobbnak az embereket, mint a 
minők voltak : azért volt oly keserű a kiáb­
rándulásom, az álmaimból való fülébredésem.

De jó hogy fölébredtem, hogy már nem 
ábrándozom álmodozom töobé. mert miként 
és hol folytatnám ismét ábrányijai ti at, álmai­
mat ? Ifjúságom eltűnt, az ősrengeteg sincs 
többé ; kiirtva már a gyönyörű erdőség. Az 
ősrengeteget, a szép mezőséget, a virányos ré­
tek ligeteit el kellett hagynom: sorsom messze 
vitt s e közben évtizedek múltak és én meg- 
öregedtem ; őszülő fővel kerültem oda ismét 
vissza, a hol ifjúkori álmaimat átálmodtam.
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ben katona zene teszi kellemessé a parkban 
levő közönség estéit.

Végül a kiállítás czéljáról óliajtannék 
még nehány szót mondani.

Tudva van az, hogy Magyar-ország 
csak egy pár évtized óta kezd a nyugoti 
államokkal az ipar terén versenyezni, igy 
sokan azon nézetben vannak, miszerint ily 
rövid idő alatt oly sok küzdés után nem volt 
lehetséges iparunkat annyira fejleszteni, hogy 
szükségleteinket csupán hazai ipariéi »lékek­
ből fedezhessük, e nézet alaptalanságáról meg­
győz bennünket Angolország, és az a lázas 
tevékenység, melyet úgy a törvényhozás, mint 
a kormány is elkövet iparunk fejlesztése ér­
dekében.

Az utóbbi igazolására nem szükséges 
többet említenem mint az ipariskolákat, kö­
zépipartanodákat, technológiai múzeumot stb.

Az előbbire pedig legyen szabad Dr. 
He rich Károly egyetemi tanárnak „A lus 
ipar“ cziim'í tmulmányáb I az ide-vonatkozó 
szavait idéznem: ,. A legközelebbi vil igkiálli- 
tások bebizonyították azt, hogy az angol ipar 
foki ól-fokra emelkedik éo két évtized után az 
angol műipár már is a kivitelre adhatta ma­
gát* és jelenleg még Francziaorszdgla is im­
portál sok millióra menő iparczikkeket.11

Ez igazolja tehát azt, hogy két évtized 
alatt komoly törekvéssel si a érint Angliának 
Francziaoé szagba iparczi ekeket szállítani, pe­
dig ez utóbbi ország századokon keresztül 
Ízlés, divat, művészet és irodalom dolgában 
vezérszerepet visz, valószínű tehát, sőt meg­
dőli1 h tétlenül bebizonyította a budapesti or­
szágos, jelenleg pedig ez a kiállítás, hogy 
minden ipar-termékünk úgy művészi kivitel, 
tartósság, valamint jatányus.-ag tekintetében 
minden más állam termékeivel kialja a vei-
senyt. „ .

Egyik ez élj a tehát : meggyőzni a keres­
kedőket arról, hogy idehaza is készítenek 
olyan jt'i, szép, és olcso c-ikkeKct mint kül­
földön ; vásároljanak tehát idehaza. ^

A kiállításnak másik igtn fontos czéija 
pedig az, hogy sok iparos készitinányo lévén 
kiállítva, igen sok szépet, uj it és c/.éiszerut 
lát a szemlélő, miáltal ismeretei gyarapodnak, 
a látottakat utánozhatja, javítani, újítani va­
lót is tapasztalhat, szóval sokat tanulhat, mire

Sietve kerestem fel a mezőt, a retet, hogy 
onr.ét átsétáljak az erdőbe is, meghallgatni, 
vaj on a suttogó lombok regélnek e most is 
nekem. De a mint a mezőn tova haladtam, 
már Inában kerestem a rétet s annak ljgetj.A- 
A bokrok cserjén kiirtvák ; a rét feltörve 
szántó földdé téve volt. A kis csalogányt is 
hiábnn kerestem : rég elszál't az már jobb 
hazát keresni 1 Isten tudja, merre s kinek 
panaszolja el most buját, bánatát! lovább 
megyek a mezőségen végig, a hol a vig pa­
csirta dalát hallottam volt és keresem az er­
dőt, de nem lelem sehol. Csak itt-ott egy-két 
cser vagy tölgyfa pihenőül. Az erdő kiirtva s 
helyén sovány száutófüldak s kopár legelők 
terülnek eb

Ah, hát a természetben is van kiábrán­
dulás ! Minő valóság ez! De ime az egyes 
fákon is fészket rak a gcrliczc és a vadga­
lamb, csakhogy az ő turbékolásuk, Lúgosuk, 
mintha szomorúbban szólna mostan. Mintha 
csak clpanaszolná m ndazt, a mit aztán ké­
sőbb a faluban beszélni hallottam, hogy az
ő őshazájokkal az erdőséggel mi történt.
Hogy az uraság mennyi vadászatot rendezett. 
Hogy irtatta apránkiut vadászterületté alakítva 
át a rengeteget, hogy száguldoztak itt a nye­
rítő paiipák, a vonitó köpök seregei és a 
hajrázó hajtők rajai, hogy visszhangozta az 
erdő a vadászkürtök hangját, az úri vadász- 
társaságnak a késő éjszakáig nyúló jármáját, 
mulató, tomboló zaját, tivornyáját. Es midőn 
c sok zaj elcsendesült, a birtok „gazdát 
cserélt“

A régi ősnemes, jól gazdálkodó régi 
öreg uraságok utódai könnyelműségben, pa 
zarlásbuu mind jobban-jobban túltettek egy-
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különösen iparosaink nagy részének szük­
sége van.

Most pedig hálás köszönet és elismerés 
Temesvárnak azért, hogy bebizonyította azt, 
miszerint oly sok csapás után ily rövid idő 
alatt hazánk iparát a tökéletesedés oly magas 
fokára emelé. — anno, —

SZÍNÉSZET.

Három művészi est és — — Thalia 
-temploma egyidőre bezárul, nem hallgathat­
juk Németh József kitűnő és kaczagtato mó­
káit,; Day ka remek baritonját; Serfőzi ked­
ves hangját, Till Roza hév szavalását. Bezá­
rul a templom és megszűnik a színészet . . 
talán ezen évre. Mert hisszük, hogy jövőre, 
ismét hoz közzénk balsorsa, egy tévelygő 
társulatot. A szinlaposzto ismét felkeres ben­
nünket, liiiiil adván, mint jó harangozó, hogy 
ismét itt vannak a „nemzet napszámosai“ és 
mint jó napszámoshoz illik, i obotohtak a 
sz*'p-, jo-, nemesnek és a magyar miiérzék- 
n3k. — Terjesztik tovább ezeket.

Meit a színészetnek ezek és ezeknek 
a terjesztése volna a feladata, ha minden 
színész feladata magaslatán állana. De ritka 
színész, ki ezeket terjesztené, ritka színész 
Egrcssi! lámpással kell keresni egy Némethet 
a vidéki sziniszek között. Pedig az i'yeivk 
érdemlik meg igazan a művesz nevet, a kik 
szívvel lélekkel törekednek megfelelni nemes 
és magasztos hivatásuknak. Különösen 
nálunk, hol még ma is egy cirkusz, egy búk- 
fencz nagyobb hatást képes előidézni, volna 
szűk ség egy hivatott színészre, kelne el egy 
derék színtársulat.

Sajnos, hogy nem élvezhetünk jó 
előadásokat Miért? önkéntelenül is ütik 
mindenkinek eszébe. Igen egyszerű és vilá­
gos okból. Mert nem képes a közönség foly­
ton robotolni,

Nincsen meg közönségünknél sem az 
anyagi, sem a szellemi tényező oly mérték­
ben, a mely képesítene bennünket arra, hogy 
egy hivatásának megfelelő színtársulatot képes 
volna nemes törekvésében, gyámolitani.

De mintha eltértem volna tárgyamtól. 
Nem védem magam ezen kitérésért, 

pedig mondhatnám, hogy épen azok, kiknek 
a gondviselés adott annyit, hogy a színészet 
oltárára is áldozhatnának belőle, azok nem 
látogatják a színházat. Azok nem hoznak 
Thalia oltárára egy csepp áldozatot. Olyan 
három est pedig, mint a milyen a szombati, 
vasárnapi és keddi volt, ritkán található fel 
a vidéki színpadikon.

De lássuk őket cgyeukint.
Szombaton nem nagy számú közönség 

előtt adatott „Tyukodi Lőrincz famíliája.“
Németh József a népszínház kitűnő és 

legelső művésze a czimszerepben olyan ala­
kítást nyújtott, oly kiváló bravúrral játszott, 
a milyent Csongrád aligha élvezett. Mellette 
küzdött és az előadás sikerén fáradt színtár­
sulatunk minden jobb ereje és sikerült is
nekik az előadást egyikévé avatni azoknak, 
a milyen ritkán fordul elő színpadunkon.

Kiss Laura,Különösen kivált M. Till Róza,
Halasi Béla.

Nem áll siker dolgában a vasárnapi 
„Falu rossza“ előadása sem hitrább nála.

Sőt bízvást mondhatjuk, hogy úgy anya­
gilag, mint szellemileg fölötte áll az előbbi­
nek. — A közönség egészen megtöltötte a 
színkört.

Németh József (Gonosz Pista) egész 
elragadta a közönséget kitűnő alakításával.

kevésbbé hatott egy másik vendég 
Dayka Balázs az aradi színház baritonistája 
kiváló énekével, bár a czigány zenéje nagy­
ban rontotta énekét. Mint mitidi r, úgy ma 
is mellettük szépen oldották meg szerepeiket 
Serfő/.i Etel, Halasi, Till Roza,

És most az utolsó előadásról referálok.
Szigligeti „Czigány“-ja került. szilire a 

czimszerepben Némethtel. Nálánál jobb czi- 
o-áin termeszeiben sem található.
° Kitűnő alakítást nyújtott Till Róza
(Rózsi.) .......

Hallatta szép hangját és gyönyörködte­
tett D»yka.

A közönség nem is maradt hálátlan a 
nyújtott élvezetért, minden perezben tapssal 
jutalmazván a szereplőket.

És ezzel végére jutottam tárgyamnak. 
Búcsút mondott a szinlaposzto, búcsút mon­
dok én is azzal, hogy suliséin jobbat, csak 

' ilyet, mint ez a három est volt.

máson, mig végre a legutolsó nemzedék a 
fiiletes „modern“ nevelés következtében : egé- 
■szen a könnyelmű pazarlásnak esett áldoza­
tán 1, martalékául. Bálványozta a sportnak 
minden nemét s végre is : a hitelező is csak 
követeli vissza egyszer a pénzét és ha pénz 
nincs : a birtok is jó fele áron vagy mi ? 
Elég az hozzá, a birtok más nézve került s 
így nagyon természetes, hogy az erdőségnek 
pusztulnia kellett. Egy ős rengeteg ! Mi az, 
mit hoz az! Hisz az holt kapitális, ni tartaná 
azt ? A föld, a föld, az a valóság, a többi 
■csak képzeletben jövedelmez. Az egész világ 
ad, vesz, számit és nyerckedik. Minden az 
anyagi kérdésnekek. haszonnak esik áldoza­
tául, ha még oly szép, még oly eszményi is. 
Olyan szép eszményi volt nekem az ős ren­
geteg erdő is és úgy elmúlt, mint egy szép 
álom. S valamint az elmúlt, úgy semmisül 
meg minden földi dolog : vagyon, ifjúság, 
szépség, boldogság. Egy könnyelmű kéz, rósz 
szív, felületes elme mindentől megfoszt ben­
nünket, mindent elpusztíthat, hát az ábrán­
dok, az álmok hogy ne foszlauanak szét, 
hogy ne semmisülnének meg ? !

Es én mégis fájó szív »el sóhajtok fel : 
oh ti ifjúkori kedves ábrándjaim, áün >im, 
miért nem ismétlődtük ? Miért kell must már 
mindig csak a rideg valónak élnem .' Hisz 
oly szépek valának nekem azok az ifjú;mi 
ábrándjaim ! Legalább ha ébren nem, álma­
imban keressetek fel újra, ti szép fel ejthet len 
álmok !

Seperne-Nagy Kornélia.

Újdonságok.
augusztus 15.

— Lapunk mai szama a kettős 
ünnep miatt a mai napon jelenik meg.

— Reményi Ede világhírű hegedű- 
művész, hazánkfia tegnap Bodó Alajos zongo­
raművésszel városunkba érkezett és este a nép-
kerti színkörben hangversenyeztek. Az estely 
lefolyásáról jövő számunkban referálunk.

__ Visszautasított kérvény. Eder 
János közzégi képviselő és Vig Dávid cson­
grádi lakosok, kérvényt adtak be a községi 
elöljárósághoz a végből, hogy a jarda 
csak a külvárosban, hanem amennyiben télen 
át az utczák járhatatlanok, a belváros főut­
cáján is ldépitessék, ha ped.g ez lehetséges 
nem lenne, úgy a felszedett kereszt-jardakat 
.. nevezett város részben ideiglenesen rakassa 
le Ezen méltányos kérelmet a t. elöljáróság 
azon indokolással utasította vissza, mert a 
padlók lerakása, az elérendő eredménnyel 
arányban nem álló költségeket okozna. Kérel­
mezők az elöljáróság visszautasító határozata 

I ellen a közgyűléshez fellebbeznek.
— Életmentő asszony. Mészáros Fran- 

,./i 7 éves leányka játszadozott a malom
utc'za irányában a Tiszán elhelyezett meregeto 
Upon Bele-bele tekintett a folyo csalogató 
tűk, ebe s egyszer csak a vízbe bukott 
(<sernák Györgyim asszony eppen tanúja volt 
a rémes jelenetnek. Egy pillanat alatt a 
lápon termett s az alámerűlő leánykát a víz­
ből szerencsésén kimentette.

— Rendőrségünk figyelmébe. Ejnye te 
ilyen, te olyan ! te igy, te úgy. llát még te mered 
ezt nekem mondani ? ! Hát te te ... ■ Ilyenforma 
disputák és még különbek is hallhatók lépten-nyo­
mon városunkban. Ez még semmi sem volív . De a 
rendőrség Mészkőben, a városház udvarán is tör­
ténnek ilyenek naponként Eltekintve, hogy az 
ilyen viták a közesendre zavarólag fiatnak, még 
legtöbbször közerkölcsiség szempontjából is lehet 
szó ellene. A héten is hallhattunk ilyen épületes 
verekedést éppen a városház udvarán ; zavarta a 
hivatalnokokat munkálkodásukban és a rendőrt, a 
ki mindezt látta, hallotta, még csak helyéből sem 
mozdította ki. Iliért is ? Azért, mert röndiiek mu­
száj fonni 1

— Gyermek gyilkos. Minden jó ér­
zés kihalt Takács László teési dohánykertész­
ből. Gyermekeivel legmostohábban bánt, ne­
jét folyton ütötte — verte. Kedden az esti 
órákban is összezördült nejével és ütni kezdte. 
1G éves fia István anyja segélyére sietett, de 
vesztére, mert apja egy darab fával úgy fej be­
vágta, hogy rögtön a földre bukott. Ájulá­
sából nem is ocsúdhatott fel, mert nehéz szen­
vedések között kiszenvedett. A holttete-
niet a szentesi kórházban bonczolták fel.

— Főgimnázium Félegyházan. Kún-
félegyliáza város képviselőtestülete augusztus 
havi közgyűlésén hazafias érzűletű gondol­
kodását azzal bizonyitá be, hogy egyhangúlag 
elhatározta a fennálló algimnáziumának főgim- 
náziummá való fejlesztésót. Az ötödik osztály 
már a f. évi szeptember 1 én megnyílik és 
évről—évre a többi osztályok. Részünkről 
örömmel üdvözöljük a szomszéd várost cul- 
turális haladásában.

— Rájuk jár a rúd a „szoczialisták“- 
ra. A budapesti „Népszava“ czimü lap ellen 
a kir. főügyészség hivatalból sajtópert indi 
tott junius 12 én megjelent „Békésmegyei 
dolgok“ czimű czikk miatt. Ebben a czikltben, 
a vád szerint, a békésmegyei hivatalnoki kar 
ellen nyilvános rágalmazás és becsületsértés 
foglaltatik. Ezért a czikkért, valamint a „Nép- 

i szava“ több inkriminált czikkeórt is Radó 
I Ignácz vállalta el a felelősséget. Az aiadi 

szoczial isták ellen megindított vizsgálat is be­
vall már fejezve és az iratok indítványtétel 
végett a kir. ügyészségnek adattak át. A 
szoczialisták ellen a rendőrség hat följelen­
tést tett s a vizsgálat lázitó és vallásellenes 
iratok terjesztései, a kauezio nélkül megjelent 
aradi „Közjóiét“-ben megjelent izgató czik- 
kek közzétételét búj toga tó beszédek tartását 
igazolta ellenük. A rendőrség által készített 
szoczialista listában vagy száz név szerepel, 
de ezek közül csak 8—10 főkolompos ellen 
indítottak büntető eljárást.

— A kuruzslás. Hogy mennyi vesze­
delemnek, hogy mennyi szenvedésnek volt 
már okozója a kuruzslás ; hogy hány ember 
lett már azért nyomorékká, hány ember lelte 
halálát a kuruzslás miatt . . . Isten a meg- 
megmondliatója. Es mégis jobban esik egye­
seknek, ha a helyett, hogy szakavatott egyén 
által gyógyittatnák magukat, egy kuruzslót 
fognak betegségükben. Egy ilyen kuruzsló 
jár Szentesről át hozzánk kúrálni F. S. sze­
mélyében. — Majdnem minden héten megje­
lenik városunkban és itt akadnak kliensei, 
kik — természetes — egész életük folyamán 
nyö-nk az olcsó kúra hatását. Filhivjuk rá 
az illetékes hatóság figyelmét, szükség esetén 
bizonyíték okkal is szolgálván.

— űj harang. 1680 klgramm súlyú 
harang tegnap szállíttatott a vasútról a tem­
plom elé. Sok bámuló ja van a szép, nagy 
harangnak, különösen a szomszéd kis közsé­
gek bucsúsai csodálják.

_ Ui adózó polgárok. No mert hogy mai- 
ilyenek is vannak, még pedig nem valami Regény 
napszámos, a ki most csepeie-lctt - _ . t
közé, hanem a jó házőrző ebek. Pecséttel 11 
valami vak koldus - járnak az utezan a luityák. 
Azt hinné az ember, hogy legalább is 
jel ez a nyakukba, pedig bat adukon^. 1U van
írva a pecsétre, hogy melyik k.,,lya mennyn " 
képes Mert tudnivaló, hogy minden rendit és ran 
gú' eb - mint az emberek is - több vagy keve­
sebb adóalappal bír és így egy’k) ”y képes 
irtot fizet, ha képes fizetni -. D< ha nem képes 
akkor úgy csinál, mint a n -kíkmdai eb • , - .1
magát az adóhivatal sarok vasai a ezen leve haj a- 
hagyásával : „mivel az adómat nem vagy.. U.p.s

>w.
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v lottóm“ Nálunk is fog majd —
Öj!gffini, Uycn'életunt kutya minélclobb .

1,199 _ a gáttest veszedelme. A tiszai
riA fi mknarttól a kikötői kompjá- 

$L“.m£w módon megrepedt. Tírezüke

C ITonb-n ml, most felhívjuk erre » »-

térő k”,j,g|äkÖä»s. Úgy lAtsxik, kojnr

"lehliWk hanem

• kU bm-1 élv műhelyeket. Hanem azok kik 
„sszes bori e y j valami nagy ól-

'S? lémet» Sóbe Szive, «gyeimébe
34Ä— * w«*.-
(Ionosnak.
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CSARNOK-

Hugóm eljegyzésére.

Szereti mi én is, engem is szereti- ,
Örök üdvével és Örök kínjával .
Jól ismerem, jól, én is a szereim ,
Az első csók, az első napsugái,
A kikeletnek édes első álma
óh, jól tudom, óh jól tudom, mi * *

; Veled imádkozom szerelmedért. . .

1 Bimbó ha fésült korai tavaszra,
5 Fagy érheti. Es megsiratja könnyen
ii Sny, ha hujlik cóboB, f ép »avnkr..

Bimbót a fagy, szived a bt. ne J 
Ábráudidat a való szét ne topic .

I Az üdvödért, a boldogságodért . . • 
j Veled imádkozom szerelmedért . . •

Iharosaink figyelmébe A csongrádi já-
» f#fí ipar»,. kí“S«F»vk
.,dt ite.lckv 11 1 • ipartestülctnek bejelenteni el-
,iu?ka;’;t1. P-20 {it'pénzbirság, nem fizethette ese-
müasztotU. J„. . büntetés elszenvedésére ítélhetett
,?u " tiab úifúivólag az ipartestület elöljárósága 
Őzen ügyből kitolyoUfe, « Vt Ö8MC8 iparos 
ismételten is h-yvlmeztct, a testuic ^ a|kal.
íagjait liogy ^' ü^ rendeletéit annyival is inkább 
mazasara von „mladékosság eseten imn-
V, ’ m’vcs mulasztó ellen a legszigorúbb eljárás 
r alkalmazásba vétetni Hasonlóképp figyelmez- 
S1Ä testületi ?:^rrí:l:

Ptl !hü ay hivatalos órák alatt, (kedden es pen- 
ftÄ'u 5-7 óra közt,) a testület elüljarósaga- 
tf., ' törvényes következmények terhe alatt, leg­
későbbi e hó 25-ig mulhátlanul bejclentscK _ 

— Hymen. Itj. Eszes Mátyás foldbii 
tokos f hó 12-én esküdött örök hűseget 
Fjedermann Hona kisasszonynak. Hosszú es 
boldogsággal teljes életet kívánunk az itju

PÁma- „Borús Napok“, c-zimen Vargha 
Mihály helybeli s. lelkész úr által nt
előfizetési árát lapunk műit számában tévésén 
közöltük. Az előfizetési árak kővetkezők 
Diszkötés : 2 frt, vaszonkotes 1 fit 40 ki.
és fűzve 1 frt.

Oh ió az. Isten meghallja imánkat,
Kedves neki az ilyen tiszta erzet.
Mely áhítatként angyal szívben taniad ;
M,4ld]:> Mt 1-. híre vúr,7. epr-nve,
Hogy Ltt. hi, I*« legyen ««uh,m 
És szivet adhasson a szivedért . . .
Veled imádkozom szerelmedért . .

S mik-.- magad legboldogabb,,ak érzed,
Ha eljö rád egy lennádott peicze 
A véghtietlen, örök üdvösségnél 
Gondolj reám akkor, egy pilanati« ,
A te imádnak tán lesz foganatja
Rég küzdők én is . . • reg . • valakiül
Imádkozzál az én szerelmemért ...

■Vcjtlsó Pa-1.

Szerkesztői üzenet.
-o,/. v-u urnák Sopronban. Forró kö-

•• nn'-et'a kedves versekért és a még kedvesebb 
szonetun.ut a kc kis \auu lakói nem oh
- levélkéért. A csongra 1 „m« >* ny famáU
feledékenyek, hogy ^ 'z(jrf(,lctt kellemes órákat, 
emlékükbe azok. • • társaságában eltol-
melyeket a finom lelki, kom °kBMemükfi.
lőttek A lap minilenkorra is kérjük. Lehet-e
SytorTytor agy-esy rövid .iveit r=mé,,ylc„«»k í

2S. szto-

Gözhajózási menetrend.
Csongrádról Szolnokra: kedden, csütörtökön 

«• »aombaton reggel 4 órák» „„din
Csongrádról Szentes - kol- (A hajó

pénteken és vasárnap reggel 4 oiaimi.
1 Csongrádon éjjelezik,)

MTI MENETREND.
I ---------------------- --- — ‘

Csongrádról indul d, c-
K-Kis-Szállásra érkezik.^ - 
l^'clc^yliíVzííríi « ”
Szegedre ind (sz. v ) "
Szegedre érk —- —
Budapestre ind, (gy- v.)
Budapestre érk. 1 •

Csongrádról ind. - 
K -Kis-Szállásra érk.
Félegyházára 
Szegedre ind 
Szögedre vvk 
Szc.nv,(1vg ind 
Szegedre érk. —
Budapestre ind. (sz.
Budapestre érk.

v )

Budapestről ind. (sz. v.) d. 0 
Félogyhá/.ára érk. — 
Csongrádra ind. -<>• »•
K -Kis-Szállásra vrk, 
Csongrádra «
Szegedről ind (gy. v.) 
Félegyiiázáva érk. 
Csongrádra ind.
Csongrádra érk.

Budapestről ind (sz. v.)^ d 
Félegvházára érk. - 
Budapestről ind. (gy. v. 
Félegyház ra érk. - 
Csongrádra ind 
Á - Kis-Szállásra érk. 
Csongrádra *
Szegedről ind. sz.v 
Félegyházára érk. - 
Csongrádra ind ; ■
K -KÍs-Szállásra ér c. — 
Csongrádra érk.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Kiadótulajdonos : Schwnrcz Sándor.
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ajánlja

jól fölszerelt

ki ínyvnyomdáj át
Mindennemű nyomdai munkák, u. m.• 

önálló müvek, folyóiratok, árjegyzékek, 
körlevelek, falragaszok, hírlapok, meghí­
vók, tánezrendek, névjegyek, gyaszp* en- 
tések, gazdasági- kereskedelmi- prnznUe- 
zeti és hivatalos nyomtatványok g) 01 <v 
pontos eszközlések a lehető legjutányosahb 
árak mellett.

jól berendezett

könyvkereskedését
Hazai jeles Írók termékei, egyszerű- és diszkötés- 

ben, képes könyvek, ifjúsági iratok, nnakonyvek 
egyszerű és diszkötésben, elemi és polgár,-isko ai, & 
tankönyvek, ataszok, térképek, sz taia . , *
zűk köszöntök, gazdasági és törvénykönyvek d

nagy választékban. cb-
Mindennemü iró-, rajz- levél- és csomagoló | 
papír. Díszes doboz-levélpipirok, borítékok, keres | 

ke del mi és jegyzet-könyvek.

Továbbá legújabb efóhimzési minták, chablonok a legnagyobb asztalfutókra | 

vagy táleza-kendökre jutányos áron elnyomatnak.

Ugyanitt kész nyomtatványok kaphatók.


